

PROCES PROTI RUSKIM ZAROTNIKOM

Pozabil sem povedati o dveh kerzijskih činih, ki smo jih izšli v namakovalnem sistemu. V čin se je tikal jeza Ravat-ki, ki ga je zgradila sovjetska oblast. To je velikanska zgradba, ki razpodeljuje vodo na Zeravšan. Začetkom leta 1936 je član naše organizacije Abid Saidov pripravil diverzijo, da bi uničil, pokvaril ta. To se mu ni posrečilo, ker ga z njegovimi pomočniki pravočasno zasačili in aretirali organi LKNZ (Ljudskega zarotništva notranjih zadev. Drugi istotak čin se je prijel v Fergani, tudi ne veliki vodnem razpodelniku, ki se nahaja nad polji skoraj polovice v ferganske doline. Tudi to se ni posrečilo popolno-vojnemu izvršitvi, četudi ga je deloma uničil načelnik Uzbeške Vodne oskrbe Rahmanov, ki je bil tudi član naše organizacije. Zaradi industrije vem za škodljivo na Čirčikovski gradbi. Delnik gradbe je bil Rozić. Sedemdeset let po svoji preteklosti. Meni, kakor Abid Saidov in drugim članom naše organizacije je znano, da je Rozić tam izvrševal svoje delo. To ni bilo slučajno. Čin je Kuvasajska oskrba elektrarne — močna elektrarna, ki se gradi v ferganskem dolini na 48—50 tisoč kilometrov in ki naj bi v bodočem letu elektroenergijo vsej ali skoraj vsej ferganski industriji. V elektrarne se je ja-čevalo. In to ni bilo slučajno. Čin je takih škodljivskih činov. In to storjenih v Buhari, Sa-vedu in drugih krajih. Vsi: Kaj pa žvepleni rud- ni: Zvepleni rudnik je variran; ne sam po sebi vohed požara, temveč zato, da se Neveki — star trockist, je bil poslan tja Pjatakov in organiziral požar in eksplozivno nevarnost. Nevekska je bilo takoj aretirati. Mesto te- pa, da ga bo kdo vzel, nevarnosti. Koncem koncev je nevarni vendar aretirani. Čin je izvrševanja dru- gih skupin v Uzbekistanu, pa se bali lotiti se sami or- gani tega posla, ker bi jih vsa se posvetovala z I- kromom, nakaar sva skupno na navodila svojih lju-

organizatorji druge stranke — mlado buharske stranke, katere program smo natisnili leta 1917. Stavili smo si nalogo buržoazno nacionalističnega razvoja Buhare. Tej stranki sem pripadal.

Višinski: Potem ste se zopet pridružili nacionalistom?

Hodžajev: Potem, ko sem prišel na čelo oblasti, sem se spet pridružil nacionalistom.

Višinski: In odlejte ste šli po tej poti?

Hodžajev: In odlejte sem šel po tej poti.

Višinski: Ali vam je pomagal Buharin?

Hodžajev: Saj ravno to pravim.

Višinski: Kaj veste o umoru Abid Saidova?

Hodžajev: Slišal sem o tem leta 1931.

Višinski: Zakaj je bil umorjen?

Hodžajev: Umoril ga je njegov brat po odredbi nacionalistične organizacije "Milli Istiklal". . . .

Višinski: V kateri je bil kdo včlanjen?

Hodžajev: V kateri je bil včlanjen Ikrarov.

Višinski: Obtoženec Ikrarov, ali se je zgodil tak fakt — umor Abid Saidova?

Ikrarov: Zgodil se je.

Višinski: Zakaj je bil umorjen Abid Saidov?

Ikrarov: Ker je razkrinjal buržuazne nacionaliste.

Višinski: Ali je bil Batu med morilci Abid Saidova?

Ikrarov: Udeležil se je umora.

Višinski: Ali je to oni Batu, ki je bil z Ramzijem vred vaš človek?

Ikrarov: Da.

Višinski: Torej je Abid Saidov umoril Batu, vaš človek?

Ikrarov: Da.

ZASLIŠANJE OBTOŽENCA ROSENHOLZA

Višinski: Obtoženec Rosenholz, povejte nakratko o vašem zločinskem delovanju.

Rosenholz: Kakor znano, sem bil ob činu diskusije o strokovnih organizacijah l. 1290—21 član trockistične strokovne opozicije. Potem sem l. 1923 podpisal takozvano platformo "46".

Leta 1929 mi je prinesel Krestinski navodilo Trockega, da naj se Krestinski in jaz zakonspirirava, naj prevzame če moč odgovorne službe ter bi potem pasivno čakala do trenutka, ko bi naše sile v deželi, po mislih Trockega, dobile preves in bi mogla tedaj sodelovati pri organizaciji nove oblasti.

Višinski: Torej vam je leta 1929 prinesel Krestinski navodilo od Trockega?

Rosenholz: Da. Dalje je leta 1933 Krestinski dobil pismo iz inozemstva. Leta 1933 sem bil v

inozemstvu in sem se v Veldenu (Vrba na Koroškem. — Ured.) sestal s Sedovim. Dalje sem se sestal s Sedovim leta 1934 v Karlovih Varih.

Višinski: Kaj je bila vsebina vaših pogovorov?

Rosenholz: Sedov mi je izročil sledeče direktive Trockega: priporočalo se je povezati se z desničarji in delovati v kontaktu z njimi.

Višinski: S kom konkretno?

Rosenholz: Krestinski je sporočil, da je imel navodila glede Rikova in Rudzutaka. Potem je Sedov mnogo govoril o potrebi maksimalne, kolikor mogoče tesne zveze s Tuhačevskim, ker je Trocki menil, da bi morali biti Tuhačevski in vojaška skupina odločilna sila v protirevolucionarnem nastopu. Iz pogovorov je tudi postalo razvidno, da je videl Trocki nevarnost v bonapartističnih stremljenjih Tuhačevskega. Zato je Trocki predlagal, naj ob času prevrata povsod postavimo "svoje ljudi".

V izvršitev te direktive se je bil Krestinski povezal s Tuhačevskim. Ves ta čas, od leta 1933 sem bil povezan z Rikovim in Rudzutakom.

(Nadaljevanje)

PROPAGANDA OSIŠČNIH DRŽAV

(Dalje s 2. strani)

Britancem, da Združene države kradejo britanska tržišča v Južni Ameriki. Amerikancem pa meni nič tebi nič pravijo, da "britanska nadvlada čez Združene države je postalo uradno priznано dejstvo."

Osiščni propagandisti pa skušajo zasejati neslogo ne le med Britanijo in Združenimi državami, ki kakor je to razvidno iz te preiskave. Radio poročila iz Berlina in Rima edinstveno opisujejo dogovor 26 narodov kot "zbirko 26 vojaških in političnih pokvek." Vsak izmed članov dogovora se svari, da sodelovanje

V Irski

David Meskimen iz Waterloo, Iowa, in njegov sin Frank, ki sta oba z ameriško armado v severni Irski.

ko japonsko zmago na Pacifiku, označevali ameriško mornarico kot popolnoma razrušeno in skušali prepričevati Amerikance, da je naša zapadna obal brez obrambe. Jasna svrha te propagande je, kakor se zdi, alarmirati Amerikance, tako da bodo zahtevali, naj se ustavijo vojni prevozi Angležem in Rusom in naj se vojna prizadevanja osredotočijo na Pacifik.

Morda najbolj zahrbitni in nevarni namen osiščne propagande je poskus predstavljati spo-

Podgoverner Holandske Indije



Hubertus Van Mook, podgoverner Holandske Vzhodne Indije.

Podgoverner Holandske Indije. Hubertus Van Mook. Hubertus Van Mook, podgoverner Holandske Vzhodne Indije. Podgoverner Holandske Indije. Hubertus Van Mook. Hubertus Van Mook, podgoverner Holandske Vzhodne Indije. Hubertus Van Mook, podgoverner Holandske Vzhodne Indije. Hubertus Van Mook, podgoverner Holandske Vzhodne Indije.

pad na Pacifiku kot neko plemensko vojno. Japonci so vedno oglašali sami sebe, kljub napadom proti Kitajski, kot branitelje Azije za Azijce. Temu geslu sta Rim in Berlin stalno dajala odmev. Vsi trije izmed njih se trudijo prepričevati naše zaveznike na Iztoku, da Britanci in Amerikanci gojijo le preziranje napram njim kot napram "inferiornemu plemenu." Tokijski radio stalno poudarja plemensko linijo v sponadu Daljnega Iztoka v nadi, da bi združil vse rumenopoltno narode proti beli nevarnosti.

To so poglobitni nameni, kakršni izvirajo iz preiskave o osiščnih kratkovalnih poročilih v zadnjih tednih. Za države osišča ima radio pomen vojnega orožja. Razumevanje načinov, kakor se rabi, je najboljša obramba proti njegovi uspešnosti. — (Commonwealth.)

QUINTUPLETS
relieve misery of
CHEST COLDS
this good old reliable way

At the first sign of the Dianne Quintuplets catching cold—their chests and throats are rubbed with Musterole—a product made especially to promptly relieve distress of colds and resulting bronchial and croupy coughs. The Quints have always had expert care, so mother—be assured of using just about the BEST product made when you use Musterole. It's more than an ordinary "salve"—Musterole helps break up local congestion! IN 3 STRENGTHS: Children's Mild Musterole. Also Regular and Extra Strength for grown-ups who prefer a stronger product. All drugstores.

LOST

Lost—a cough due to a cold—thanks to the soothing action of Smith Brothers Cough-Drops. Keep a box handy these days! Two kinds, both good, both effective, both delicious.—Black or Menthol. And still only 5¢.

SMITH BROS. COUGH DROPS
BLACK OR MENTHOL—5¢

Most "MIDDLE-AGE" Women

38-52 Years
Suffer Distress At This Time!

If this period in a woman's life makes you cranky, restless, nervous, irritable, tired, blue at times, suffer weakness, dizziness, hot flashes, distress of "irregularities"—
Start at once—try Lydia E. Pinkham's Compound Compound. It's one medicine you can buy today made especially for women—it helps relieve distress due to this functional disturbance. Lydia Pinkham's Compound has helped hundreds of thousands of women to go smiling thru trying "middle age."

Taken regularly—Lydia Pinkham's Compound helps build up resistance to such annoying symptoms that may betray your age faster than anything. Also very effective for younger women to relieve monthly cramps. Follow label directions. WORTH TRYING!

V ROKAH VSAKEGA SLOVENCA V AMERIKI BI MORALA BITI ---

knjiga našega slavnega rojaka
Louis Adamiča:
"Two-Way Passage"

Cena \$2.50
(Po pošti 10c več)

Dobi se v uradu "Enakopravnosti," 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

"To je knjiga, ki bi jo moral čitati vsak Amerikanec."

... pravi Eleanor Roosevelt, žena predsednika Zedinjenih držav.

BUY A SHARE IN AMERICA

DEFENSE BOND

I'LL TAKE MY CHANGE IN DEFENSE SAVINGS STAMPS, PLEASE

Willard Cumber cartoon courtesy of Cleveland Press.

PAVE THE WAY

DEFENSE BOND

Invest the pennies saved in DEFENSE SAVINGS STAMPS. Uncle Sam can use every cent you can spare from your household budget. Encourage your husband to cooperate with any plan for pay roll savings that his company may institute for DEFENSE BOND purchases—for War Needs Money!

Willard Cumber cartoon courtesy of Cleveland Press.

Penny Wise says...

"Sense + Cents = Total Defense"

To keep coffee fresh and flavorful, store it in the refrigerator—and buy no more than a week's supply. You'll use less coffee per cup if you follow these simple rules.

